质量安全将入政府绩效考核

国务院:重点整治问题食药、"黑心棉"、"粉末砖"等违法犯罪行为

据新华社北京5月3日电 根 据中国政府网3日报道,国务院办 公厅日前印发《贯彻实施质量发 展纲要2012年行动计划》,根据这 份行动计划,我国将高度重视强 化重点产品质量安全监管工作。

计划明确了质检总局、发展改 革委、工业和信息化部、住房和城 乡建设部、交通运输部、水利部、农

业部、商务部、卫生部、食品药品监 管局、国务院食品安全办等37个 部门2012年落实《质量发展纲要 (2011-2020年)》的工作重点,共制 订了8大项25条行动计划。

计划要求开展以食品、食用 农产品、药品、妇女儿童用品、农 资、建材为重点,对制假售假、产 品质量问题严重的产品生产聚集 区、城乡接合部和农村市场等重 点区域以及城中村、建筑工地、中 小学校园等重点场所,开展综合 治理。组织开展打击"黑心棉" "粉末砖头"、"瘦身钢筋"、"中药 材造假"等质量违法犯罪行为的 专项行动;加强重大设备监理工 作,对学校、幼儿园、车站、商场等 人员密集区域及居民住宅的在用

电梯、锅炉、客运索道、大型游乐 设施开展专项监督检查。

计划还要求推动地方政府实 施质量安全绩效考核;研究制定 质量工作考核评价指标体系、考 核制度及实施方案。推动地方政 府将质量安全和质量发展纳入政 府绩效考核评价指标。完善国家 和地方质量奖励制度。

大中企业设"首席质量官"

计划要求,建立企业质量 安全控制关键岗位责任制。选 择部分大中型企业率先试行 "首席质量官"制度,在企业管 理绩效考核中,试点推行质量 安全"一票否决"。在大型企业 试点建立质量安全管理机构 和质量工程师持证上岗制度, 推进小型企业建立健全质量 安全管理体系。

鼓励央企发社会责任报告

推动企业落实汽车产品 "三包"责任,履行"缺陷产品 召回"法定义务。建立实施企 业重大质量事故报告制度。鼓 励中央企业率先发布年度社 会责任报告。

建立重点质量案件挂牌 督办制度。挂牌督办重点质量 案件,加强行政执法与刑事司 法衔接。 据新华社

红烧肉加"肉宝王 合法但应少用

新华社上海5月3日专电 (记者 俞丽虹) 针对一些餐 馆用复合添加剂"肉宝王"给红 烧肉增香,引发消费者对其安 全性的担忧,上海市食品安全 委员会办公室副主任顾振华3 日表示,"肉宝王"的配料并不 违规,但从安全性和必要性看, 应尽量少用或不用。

近日有媒体报道,部分餐 饮企业在烹调红烧肉时加入一 种名为"肉宝王"的添加剂,红 烧肉就会有一股特别的香气, 让人越吃越想吃。

顾振华表示,根据配料表, "肉宝王"属于复合添加剂,是 甲基环戊烯醇酮、乙基麦芽酚、 丁醇等几种香精的混合物。根 据我国现行的《食品添加剂使 用标准》, 甲基环戊烯醇酮、乙 基麦芽酚、丁醇是允许适量使 用的食品用合成香料。

'但食品添加剂的使用有

几个基本的原 则,一是食用安 全性,二是技术 必要性。"顾振 华分析,即便是 我国允许使用 的食品添加剂, 也不得掩盖食 品腐败变质,不 得以掺杂、掺 假、伪造为目 的。同时,在能 够达到预期目 的的前提下,应 当尽可能降低添 加剂在食品中的使

对此,上海食品 药品监管部门建议,餐 饮单位在烹调红烧肉等 食品时,应尽量少用或不 用类似"肉宝王"的食品添加

●新闻回放

"肉宝王"能上瘾 厨师自己从不吃

最近南京媒体对市场进行调 查时,发现了一种添加在红烧肉里 -"肉宝王"。随后国内 的添加剂---长沙、郑州等多地媒体都报道,当 地有"肉宝王"在广泛销售。

南京长虹大市场集中了各种 食品添加剂。在市场内一家调 味品柜台前,记者遇见一 名正在选购"肉宝王"的 厨师。这位厨师称, 用它烧红烧肉有

一种特别的香味,越吃越想吃,跟 罂粟一样,但"我们自己从不吃"

南京医科大学公共卫生学院 教授莫宝庆说,"肉宝王"中甲基 环戊烯醇酮,氨基酸等都可以 使食品增味,对胃肠道有很 大的刺激作用。所以吃了 还想吃是完全有可能的。 不过如果食用过多,胃

黏膜会受到损伤 据南京电视台

●相关链接

有毒食品警告网"蹿红被挤爆

本报讯 近日,一个名为"掷 出窗外"的网站引发网友关注,网 站内收录了全国有明确来源、有 受害者的2千多条有害食品记录, 可以按省份、食品种类来查询,被 网友称为"有毒食品警告网站"。

复旦大学硕士三年级研究生 吴恒用一个月时间,和34名志同 道合者一起,做了一个《中国食品 安全问题新闻资料库》,并于近日 发布到网站上,网站的名称叫"掷 出窗外"。

网站首页,一幅"中国食品安 全问题形势图"用不同的颜色展 现了从2004年到2011年国内食品 安全问题的演变形势。图中显示, 2004年全国仅有4个食品安全严 重区域,2011年发展为11个,长江 以南地区几乎"全军覆没"。

5月3日中午,吴恒在微博中 表示,"由于围观的帅哥美女过 多,掷出窗外网(有毒食品警告网 站)已经被流量快速推倒,网站的 技术大神正在抢修中。" (宗禾)

外交部:

菲方勿小动作 扩黄岩岛事态

本报讯 5月3日,外交 部发言人刘为民主持例行记

有记者问:中菲在黄岩岛 海域的对峙已持续20多天, 有内地媒体调查显示近八成 受访者认为中国在南海遭遇 挑衅时应该以军事方式回击。 中方对此有何评论?

刘为民说,关于黄岩岛事 件中方已多次阐明立场。该事 件是菲方侵犯中国主权,袭扰 中国渔船渔民所引起的。希望 菲方与中方双方共同努力,通 过外交手段来解决目前局势, 而不是不断发表言论或者采 取小动作使事态扩大化、复杂 化、国际化。在南海问题上,中 方致力于同有关当事国通过 直接谈判和友好协商解决有 据外交部网站 关争议。

"冲之鸟"主张 未获国际认可

日本说法纯属谎言

中新网5月3日电 国家 海洋局网站3日刊出中国学者 文章《日本外务省和共同社就 日本大陆架延伸申请获得委 员会建议的发言和报道严重 失实》。

文章说,关于冲之鸟是"岩 礁"还是"岛屿"的争论总算有 结论。大陆架界限委员会对日 本划界案中的6个区域都做出 明确建议,唯独对直接涉及冲 之鸟礁的区块不做出建议,这 不正好说明委员会并不认同日 本对冲之鸟礁大陆架的权利主 张吗?冲之鸟具有可主张大陆 架权利的"岛屿"法律地位的企 图遭到重大打击。

而日本外务省的发言和 共同社的报道,却充满着欢欣 鼓舞之气势,大有日本在划定 外大陆架和冲之鸟礁问题上 大获全胜的意味。殊不知,上 述发言和报道的内容充满自 相矛盾之处,与实际情况大相 径庭,所谓"中国认为是岩礁 的日本最南领土冲之鸟被委 员会认可为基点"的说法纯属

拍卖公告

受济帝學說元首學因有 **原公司委托,我公司将于** 2012年5月16日下午14:00 在济南市龙鼎大道1号龙亳 大厦C区开标厅对下列企业 安产进行公开拍卖:

家济南设设势织有原景 任公司(济南三特四广)的机 提设条件资产一张。参考设 9000万元。

以上资产采取整体核实 方式。拉实资产明级衰详见 公司网站。

标的展示: 2012**9**5月 19月—14月在标的传航在地 展示

有意竞英者。读于2012 **年**8月18日16:00**前将保证金** 200万元汇至表公司指定账

户。并持有效证件及汇款外 差于抗劣会前到表公司办理 竞英相关手续。未竞务老三 日内全线退还保证金(不计 料息)。

注:本次拉宾际的属画 有资产、已在济南产权交易 所登记推荐, 项目结号为 JWQ[2012]005号,竞英人 办程专属手统时后向时办理 产交所入场登记。

联票电话: 0591-67889979 15564120515 公司開赴:

www.jnglupsimsi.com 公司地址:济南市泉城路180 号齐鲁国际大厦C7-11宣 山东金铁花宴有限公司

二〇一二年五月四日

新华社副社长庹震任广东省委常委



庹震

本报讯 据南方日报报道, 近日,中央批准度(音[tu ŏ])震任 广东省委委员、常委。

庹震,男,1959年9月生, 汉族,中共党员,高级记者。 1982年毕业后在经济日报社 工作,历任总编室负责人,工 交部副主任,记者部副主任、 代主任、主任,编委兼记者部 主任,经济日报社副总编辑, 2005年6月任经济日报社总编 辑。2011年7月,任新华通讯社 党组成员、副社长。

1984年获"全国优秀新闻工 作者"称号,1993年当选"中国十 大杰出青年",2002年获第五届 范长江新闻奖。

而与庹震类似,去年3月,曾 任新华社广西分社社长、新华社 副社长的鲁炜,出任中共北京市 委常委、宣传部部长,北京市副市

○相关新闻

广东宣传部副部长 掌舵南方报业

日前,曾任新华社广东分社社长、广 东省委宣传部副部长的杨健,转任南方报 业传媒集团党委书记;原党委书记杨兴锋 继续担任南方日报社社长。

杨健籍贯江西省,1958年12月出生, 1984年8月至1996年2月,在新华社江西分 社先后任记者、采编主任,副社长、社长、 党组书记。2000年7月至2007年10月,任新 华社广东分社社长、党组书记。

2007年10月至2010年5月,任广东省 委宣传部副部长、广东省广播电影电视 局党组书记、局长。2010年5月起任广东 省委宣传部副部长、广东省广播电影电 视局党组副书记、局长。 (宗禾)